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I contributi della Dote scuola da parte di Regione Lombardia hanno l’intento di sostenere la spesa delle famiglie nel sistema d’istruzione
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Dote scuola, confermato
il nuovo bando 2020/21
Il documento. Dalla Regione due tipologie di contributi a fondo perduto 
per l’assegnazione di borse di studio e l’acquisto di materiale didattico

MARCO CONTI

In piena incertezza per
l’anno scolastico in corso dovuta
all’emergenza sanitaria, la Regio-
ne conferma il nuovo bando Dote
scuola per l’anno 2020/21. Il docu-
mento prevede due tipologie di 
contributi (a fondo perduto) ri-
guardanti, nel primo caso, il mate-
riale didattico (acquisto libri di 
testo, dotazioni tecnologiche e 
strumenti per la didattica) e, nel
secondo, l’erogazione, da parte 
dello Stato, di una borsa di studio.
Entrambi i contributi vogliono so-
stenere la spesa delle famiglie sia
nel sistema d’istruzione, sia in 
quello d’istruzione e formazione
professionale (IeFP). Nel caso del
materiale didattico, il contributo

(da 200 a 500 euro, in misura 
uguale per ogni ordine e grado di
scuola frequentata, spendibili en-
tro il 31 gennaio 2021) viene deter-
minato in relazione alle risorse 
disponibili e al numero delle do-
mande valide raccolte. Per le bor-
se di studio statali, le modalità sa-
ranno specificate con Decreto mi-
nisteriale e comunicate agli inte-
ressati. Possono partecipare al 
bando gli studenti residenti in 
Lombardia, iscritti a corsi a gestio-
ne ordinaria (sia d’istruzione sia
d’istruzione e formazione profes-
sionale), presso le scuole seconda-
rie di primo e secondo grado, sta-
tali e paritarie, o frequentanti isti-
tuzioni formative accreditate, con
sede in Lombardia o nelle regioni

confinanti, purché lo studente 
rientri quotidianamente alla pro-
pria residenza e non risulti benefi-
ciario di altri contributi pubblici.

La domanda va presentata da
uno dei genitori o altri soggetti che
rappresentano il beneficiario, per
gli studenti che: nell’anno in corso
frequentano l’ultimo anno della 
scuola secondaria di secondo gra-
do; nell’anno scolastico e formati-
vo 2020/2021 frequenteranno 
una classe della scuola secondaria
di primo o secondo grado, oppure
una classe della istruzione e for-
mazione professionale. Per acce-
dere al contributo il valore dell’in-
dicatore Isee all’atto della doman-
da non deve superare i 15.748,78
euro. La domanda va inoltrata 

online tramite la piattaforma 
«Bandi online» (http://www.ban-
di.servizirl.it) entro le ore 12 del 29
maggio 2020. Info e modulistica
(scaricabile in pdf ) nella sezione
Bandi del sito regionale (www.re-
gione.lombardia.it). Info anche 
tramite email (dotescuola@re-
gione.lombardia.it), o telefono 
02.67650090 (dal lunedì al giove-
dì 9.30-12.30 e 14.30-16.30, il ve-
nerdì 9.30-12.30). Oltre alla Dote
scuola, sono previsti contributi 
straordinari regionali (si parte con
16,5 milioni di euro) a sostegno 
delle famiglie in situazione di tem-
poranea difficoltà per l’emergenza
sanitaria. Info: https://www.lom-
bardianotizie.online/coronavi-
rus-aiuti-famiglie/. 

Commercialisti

RISPOSTA N. 1.966

Possibili detrazioni
per il rifacimento
del mio giardino?

Posso usufruire di qualche 
detrazione per il rifacimento 
del mio giardino?

_ LETTERA FIRMATA

Con l’approvazione della 
Legge di conversione del c.d. 
Decreto milleproroghe 
è stata disposta 
l’estensione a tutto il 2020 
della detrazione 
per il «bonus verde». 
Di conseguenza anche 
per quest’anno i soggetti 
Irpef possono usufruire 
di una detrazione, nella 
misura del 36% e per un 
importo massimo 
di 5.000 euro, per le spese 
sostenute per interventi 
di «sistemazione a verde» 
di aree scoperte private 
di edifici esistenti, 
unità immobiliari, 
pertinenze o recinzioni, 
impianti di irrigazione 
e realizzazione di pozzi 
e la realizzazione 
di coperture a verde 
e di giardini pensili. 
La detrazione va ripartita 
in 10 anni. La detrazione 
spetta per le opere relative 
all’intero giardino 
o area che riguardino 
la sistemazione a verde 
ex novo o il radicale 
rinnovamento dell’esistente. 
L’Agenzia delle Entrate 
ha inoltre chiarito 
che risulta agevolabile 
l’intervento di sistemazione 
a verde nel suo complesso, 
comprensivo delle opere 
necessarie alla 
sua realizzazione. 
Ne consegue che non possono 
fruire dell’agevolazione 
i semplici acquisti 
di piante, arbusti 
o altro materiale, 
né gli interventi di 
manutenzione ordinaria 
periodica dei giardini 
esistenti che non siano 
connessi ai suddetti 
interventi. 
Sono altresì esclusi 
dall’agevolazione i lavori 
effettuati in economia.

RISPOSTA N. 1.967

Figlio a carico:
nel 2019 cambiati
i limiti di reddito

Avrei bisogno di sapere se, 
per l’anno 2019, sono 
cambiati i limiti di reddito 
per essere considerato 
fiscalmente a carico 
dei miei genitori.

_ LETTERA FIRMATA

A partire dall’anno 2019 sono 
cambiati i limiti di reddito e 

sono considerati fiscalmente 
a carico:
- i membri della famiglia 
che nel 2019 hanno posseduto 
un reddito complessivo 
uguale o inferiore a 2.840,51 
euro, al lordo degli oneri 
deducibili;
- i figli di età non superiore 
a 24 anni che nel 2019 
hanno posseduto 
un reddito complessivo 
uguale o inferiore 
a 4.000 euro, 
al lordo degli oneri deducibili.
Nel conteggio dell’importo 
per essere considerati 
fiscalmente a carico vanno 
compresi anche i redditi 
dei fabbricati soggetti
alla cedolare secca 
sulle locazioni 
e il reddito d’impresa 
o di lavoro autonomo 
dei contribuenti 
«minimi» o «forfettari».

Notaio

RISPOSTA N. 1.968

Lo zio mancato
e le dichiarazioni
di successione

È mancato lo zio, sposato 
e senza figli. La zia
è malata e in questo momento 
si trova in quarantena. 
È possibile per un nipote 
recarsi in banca per 
prelevare denaro? 
È la zia che deve chiedere 
la successione? 
Non c’è testamento.

_ LETTERA FIRMATA

Se lo zio deceduto non aveva 
figli, né genitori, i soggetti 
chiamati all’eredità sono il 
coniuge ed i fratelli (o 
discendenti dei fratelli 
eventualmente premorti) 
nella rispettiva misura 
di 2/3 la prima ed 1/3 gli altri. 
Tutti quelli chiamati 
sono obbligati a presentare 
la dichiarazione 
di successione 
e quindi ognuno di loro 
può prendere l’iniziativa 
ed occuparsi della pratica 
singolarmente. 
La presentazione 
della dichiarazione di 
successione è il presupposto 
necessario per poter 
disporre dei depositi 
e per la riscossione 
dei crediti. Consideri che 
quando la pratica 
è laboriosa, si può cominciare 
a presentare la dichiarazione 
per i soli depositi 
bancari, integrandola 
successivamente 
con una dichiarazione 
sostitutiva implementata 
degli ulteriori beni. 
Con la dichiarazione di 
successione registrata, ogni 
erede potrà prelevare la quota 
parte di sua competenza; 
ovviamente se la zia 
è in quarantena, dovrà 
delegare altro soggetto 
a rappresentarla.

La rubrica

Come inviare
i quesiti
agli esperti

Due strade per presentare le 

domande agli esperti: compilare il 

coupon a fianco e inviarlo via fax 

allo 035.386217 o consegnarlo in 

sede a «L’Eco di Bergamo» in viale 

Papa Giovanni XXIII, 118 in città. 

Inviare una mail a trovarispo-

ste@eco.bg.it che trovate anche sul

sito www.ecodibergamo.it cliccan-

do sul banner Trovarisposte. 

Indicate professionista, generalità 

e, nel caso vogliate mantenere 

l’anonimato, specificatelo in modo 

chiaro.

Trova@
Risposte

Ecco come sottoporre le tue domande agli esperti:
• compila questo coupon e invialo via fax allo 035.386217
• consegna il coupon alla sede de L’Eco di Bergamo
Bergamo - Viale Papa Giovanni XXIII, 118
• manda una mail a trovarisposte@eco.bg.it
• vai su www.ecodibergamo.it e clicca sul banner Trovarisposte

Nome

Indirizzo

Tel.

Il tuo quesito Rubrica (barra la casella corrispondente
all’argomento della tua domanda)

I pareri degli esperti hanno lo scopo di fornire informazioni di carattere generale. L’elaborazione dei 
quesiti, per quanto curata con scrupolosa attenzione, non può comportare responsabilità da parte 
degli esperti e/o dell’Editore per errori o inesattezze. L’elaborazione dei quesiti non sostituisce la 
consulenza personale del professionista di fiducia.

Informativa privacy. Ti informiamo che i dati forniti verranno utilizzati per dare corso alla richiesta del servizio, e verranno trattati con metodo manuale e informatizzato, da 
incaricati del Titolare. I dati saranno comunicati ai consulenti esterni, che li tratteranno per poter elaborare il parere richiesto. Il conferimento dei dati personali è facoltativo, 
ma in mancanza non sarà possibile dare corso al servizio. Puoi esercitare i diritti dell’articolo 7 del D. Lgs. 196/2003, scrivendo al Titolare del trattamento L’Eco di Bergamo, 
società editrice S.E.S.A.A.B. spa – Viale Papa Giovanni XXIII, 118 – 24121 Bergamo. Responsabile del trattamento è il Direttore Responsabile Alberto Ceresoli.

Dati del lettore

Commercialista

Notaio Amministratore di condominio

Consulente del lavoro

Cognome

Città

E-mail

Firma
Se desideri mantenere l’anonimato in caso di pubblicazione del tuo quesito
barra la casella qui accanto
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RISPOSTA N. 1.969

Successione:
la moglie
può rinunciare?

È mancato il papà che era 
rappresentante legale della 
nostra piccola ditta 
artigiana. Abbiamo fatto
un atto per spostare 
rappresentanza sul figlio, già 
presente in azienda, socio e 
lavoratore. Ora ci sarà la 
successione e la condivisione 
dell’eredità con il fratello e la 
mamma, la moglie. 
Domanda: la moglie può 
rinunciare a favore dei due 
figli, in parti uguali?

_ LETTERA FIRMATA

La rinuncia all’eredità viene 
definita “universale”, nel 
senso che non comporta la 
dismissione di un singolo 
bene (come ad esempio 
la sola azienda o la sola 
partecipazione societaria) 
bensì il rifiuto dell’intera 
chiamata ereditaria, dunque 
comporta la rinuncia 
indistintamente a tutti i beni 
compresi nell’eredità. L’unico 
diritto che il coniuge 
rinunziante può riservare 
per sé, è il diritto di abitazione 
della casa coniugale e l’uso dei 
mobili che l’arredano. Avendo 
ben chiaro questi presupposti, 
in una situazione in cui 
vengono chiamati all’eredità 
un coniuge e due figli, 
la rinuncia all’eredità 
comporterà l’automatico 
accrescimento a favore
dei due figli, in parti 
uguali tra loro.

RISPOSTA N. 1.970

Come procedere
per la nomina
di un tutore?

È mancato il fratello della zia 
che la curava, nella casa di 
riposo. Lo zio era tutore della 
zia. Ora cosa accade? 
Dobbiamo, come nipoti, 
nominare altro tutore: da 
quando? Con quale atto, in 
queste condizioni? Serve che 
si proceda perché la zia ha 
bisogno di cure e decisioni.

_ LETTERA FIRMATA

A norma di legge la nomina di 
un tutore dovrebbe essere 
accompagnata da quella di un 
protutore, che – tra gli altri – 
ha il compito di promuovere 
la nomina di un nuovo tutore, 
quando il primo viene a 
mancare e di curare e 
rappresentare il soggetto 
tutelato nel frattempo. Il 
protutore è investito del 
potere/dovere di compiere 
tutti gli atti conservativi ed 
urgenti di amministrazione. 
In ogni caso la nomina 
del tutore (e del protutore) 
compete al giudice tutelare 
e non ai parenti, 
i quali possono solo rivolgersi 
al primo affinchè 
provveda alla nomina. 
Voi nipoti, rivolgendovi 
all’ufficio del giudice tutelare, 
potrete verificare 
se il protutore è stato 
o meno nominato 
ed eventualmente attivarvi 
affinchè si provveda alla 
sostituzione 
del tutore deceduto.

Consulenti

del lavoro

RISPOSTA N. 1.971

Quale erogazione
per il bonus Renzi
per l’anno 2020

Sono un lavoratore che 
percepisce il bonus Renzi 
e mi chiedevo come cambierà 
la sua erogazione nel corso 
dell’anno 2020.

_ LETTERA FIRMATA

Il Decreto Legge 3/2020 
riscrive la disciplina del bonus 
Renzi che sarà rinominato 
«Trattamento integrativo dei 
redditi di lavoro dipendente e 
assimilati» e troverà 
applicazione
per le prestazioni di lavoro 
dipendente e assimilato, rese 
dal 1° luglio 2020.
I soggetti potenziali 
destinatari delle misure in 
oggetto coincidono con gli 
attuali beneficiari del bonus 
Renzi. Si tratta, infatti, dei 
titolari di redditi di lavoro 
dipendente e redditi 
assimilati. Con riferimento 
invece alle condizioni di 
spettanza, per averne diritto i 
beneficiari devono:
essere titolari di un reddito 
complessivo non superiore a 
28.000 euro per periodo 
d’imposta e a tal fine non si 
considera il reddito dell’unità 
immobiliare adibita ad 
abitazione principalee; 
avere un’imposta lorda 
positiva determinata sul 
reddito da lavoro dipendente, 
al netto delle sole detrazioni 

di lavoro dipendente;
Con riferimento invece alla 
modalità di quantificazione, 
se le condizioni sopraindicate 
risultano soddisfatte, il 
trattamento integrativo 
spetterà per un valore pari:
a 600, euro nel semestre 
2020, da luglio a dicembre e 
quindi rapportato al periodo 
di lavoro nell’anno; 
a 1.200 euro per l’anno 2021. 
Pertanto, l’intervento del 
Governo si sostanzia in una 
revisione del bonus Renzi in 
quanto, non solo ne viene 
innalzata la misura mensile 
che passa da 80 a 100 euro ma 
sono incrementati anche 
i limiti di reddito passando 
da 24.600 a 28.000 euro. 

Amministratore

di condominio

RISPOSTA N. 1.972

Posso portare 
i miei bambini
in cortile?

Sono la mamma di tre 
bambini di cui uno già 
ragazzino. Il nostro 
condominio dispone di un 
ampio cortile interno ove ho 
sempre portato a giocare i 
miei figli. È fiancheggiato dal 
vialetto di ingresso carrale 
alla autorimessa sotterranea 
e separato da una rete. Posso 
portare i miei figli in cortile a 
fare due passi e a farli 
distrarre un po?

_ LETTERA FIRMATA

Il cortile è uno spazio interno 

tra corpi di fabbrica ed è una 
parte comune del 
condominio. Rispetto ai 
singoli appartamenti esso può 
esser considerato uno spazio 
accessorio. L’Ordinanza della 
Regione Lombardia n. 521 del 
4 Aprile 2020 prescrive al suo 
art. 1 l’utilizzo quanto meno 
«di una mascherina 
ogniqualvolta ci si rechi fuori 
dall’abitazione e il 
mantenimento di una 
distanza di sicurezza 
interpersonale di almeno un 
metro in ogni attività sociale 
esterna». L’art. 2 consente la 
possibilità di «svolgere 
individualmente attività 
motoria nelle immediate 
vicinanze dell’abitazione e 
comunque a distanza non 
superiore a 200 metri». I 
genitori, in punta di diritto, 
potrebbero portare i bambini 
a giocare in cortile, curando 
che indossino una 
mascherina, che sia rispettata 
la distanza di un metro tra 
tutti i bambini ivi presenti, 
impedendo loro di correre in 
gruppo, di toccarsi, di urtarsi 
o di parlarsi vicino l’un l’altro. 
Ma tale compito di controllo 
potrebbe risultare loro ben 
arduo, considerando i 
repentini movimenti e la 
naturale tendenza associativa 
dei giochi dei bambini.

RISPOSTA N. 1.973

Quell’erba folta
e il giardiniere
che non può venire

Nel condominio dove abito 

l’erba è cresciuta ormai a 
dismisura. Ho chiesto 
all’amministratore 
di chiamare il giardiniere, 
ma mi ha riposto 
che in questo periodo
non può venire a tagliare 
l’erba. Non è proprio 
possibile chiamarlo 
anche se siamo tutti
e venti d’accordo
e firmiamo una carta 
con il nostro consenso 
che andremo a dare 
preventivamente sia 
all’amministratore
che al giardiniere ?

_ LETTERA FIRMATA

Le attività di cui al codice 
Ateco 81.3 (cura e 
manutenzione del paesaggio) 
sono consentite 
limitatamente alla cura e 
manutenzione di parchi, 
giardini e aree verdi 
finalizzate alla prevenzione
di danni e alla messa 
in sicurezza delle stesse aree 
( cfr. Ordinanza della
Regione Lombardia 
numero 522 
del 6 Aprile 2020, art. 1.6). 
La cura ordinaria del verde 
condominiale, senza la 
presenza di precise 
circostanze di pericolo 
che possano procurare 
un danno, non rientra 
pertanto tra le attività 
consentite in questi giorni
da tale ordinanza regionale. 
L’ordinanza verte
in tema di sicurezza 
e salute pubblica 
e il suo disposto non è 
derogabile, cioè non 
è superabile, dalla volontà 
seppure unanime
dei condomini. 

Spread Btp-Bund    216,02 11,45% 
Euro-Dollaro          1,0963 0,88% 
Euro-Sterlina         0,8725 -0,36% 
Euro-Yen             117,6600 -0,57% 

Petrolio WTI             21,16 -5,58% 
Oro Fino (euro/gr)    51,08 2,74% 
Argento                    15,51 2,21% 
Euribor (360) 3m -0,220         diff: 0,034 

FTSE Mib           17.558,43 -0,36% 
FTSE All Share    19.179,27 -0,17% 
Dax Francoforte 10.696,56 1,25% 
Cac 40 Parigi       4.523,91 0,38% 

Ftse 100 Londra   5.791,31 -0,88% 
Dow Jones                        
Nasdaq                             
Nikkei Tokyo      19.638,81 3,13% 

A 

Acea 14,660 -4,25 3122 -20,50  
Acotel Group 2,560 -1,16 13 -10,49  
Acsm-Agam 2,050 0,00 405 2,50  
Adidas ag 224,500 0,31 46969 -22,79  
Adv Micro Devices 50,000 11,58 47339 23,14  
Aedes 0,982 1,24 31 -9,49  
Aeffe 1,154 0,87 124 -42,13  
Aegon 2,400 -4,00 379 -41,38  
Aeroporto Marconi Bo. 8,360 3,72 302 -31,02  
Ageas 33,000 -3,68 77605 -37,85  
Ahold Del 22,000 -2,00 2622 -3,30  
Air France Klm 5,062 -2,39 2170 -48,87  
Air Liquide 122,000 3,39 42149 -3,17  
Airbus 60,210 0,13 46523 -53,84  
Alerion 4,940 0,82 253 60,39  
Algowatt 0,414 7,53 18 3,24  
Alkemy 4,360 1,87 24 -50,45  
Allianz 168,380 2,41 76428 -23,11  
Alphabet cl A 1.133,200 3,51 337745 -5,25  
Alphabet Classe C 1.138,400 3,68 397847 -4,88  
Amazon 2.055,500 11,11 990488 24,71  
Ambienthesis 0,600 -1,64 56 26,85  
Amgen 203,700 1,77 148635 -5,32  
Amplifon 19,650 1,73 4449 -23,36  
Anheuser-Busch 43,700 -0,02 70280 -40,88  
Anima Holding 2,962 -0,40 1126 -35,64  
Apple 258,000 6,22 1332629 0,14  
Aquafil 3,260 -2,69 140 -48,25  
Ascopiave 3,295 2,81 772 -13,63  
ASML Holding 266,000 4,23 115267 0,61  
Astaldi 0,560 5,86 55 0,09  
Astm 16,100 -1,23 2262 -40,28  
Atlantia 13,400 3,51 11066 -35,55  
Autogrill 4,792 2,17 1219 -48,64  
Autos Meridionali 20,800 3,48 91 -31,58  
Avio 12,300 0,16 324 -11,26  
Axa 15,578 0,33 32545 -38,18  
Azimut 14,095 -3,52 2019 -33,76  
A2a 1,220 1,46 3822 -27,03  

B 

B Carige 0,001 0,00 83 0,00  
B Carige Rsp 50,500 0,00 1 0,00  
B Desio Bria Rnc 2,280 -0,87 30 4,59  
B Desio e Brianza 2,890 -6,17 355 13,78  
B Ifis 9,240 0,49 497 -34,00  
B Intermobiliare 0,090 -4,26 63 -23,08  
B M.Paschi Siena 1,179 -1,09 1344 -15,67  
B P di Sondrio 1,544 -0,13 700 -26,76  
B Profilo 0,148 -0,67 100 -33,84  
B Sardegna Rsp 7,340 0,00 48 -22,74  
B Sistema 1,322 7,83 106 -28,46  
Banca Farmafactoring 4,940 -3,14 843 -7,49  
Banca Generali 22,980 1,95 2685 -20,65  
Banco Bpm 1,171 -3,86 1774 -42,26  
Banco Santander 2,119 -2,80 34201 -43,48  
Basf 46,500 -0,28 42925 -32,59  
Basicnet 3,500 2,64 213 -32,69  
Bastogi 0,890 1,37 110 -17,97  
Bayer 58,840 2,81 44974 -17,87  
BB Biotech 54,800 0,74 3036 -10,16  
BBVA 2,990 -0,50 19937 -40,67  
B&C Speakers 8,640 -3,36 95 -38,51  
Bca Finnat 0,223 0,45 81 -21,20  
Bca Mediolanum 5,470 0,18 4052 -38,23  
Be 1,022 2,20 138 -18,89  
Beghelli 0,169 -0,29 34 -21,53  
Beiersdorf AG 94,500 4,88 23814 -11,43  
B.F. 3,600 0,00 629 -7,46  
Bialetti Industrie 0,138 -1,08 21 -29,77  
Biancamano 0,225 -1,75 8 -3,85  
Biesse 8,500 -0,64 233 -42,76  
Bioera 0,582 -0,68 3 -12,34  
Bmw 51,400 1,60 30943 -29,61  
Bnp Paribas 27,740 -3,01 25302 -47,47  

Borgosesia 0,392 -2,49 18 -15,88  
Borgosesia Rsp 1,100 0,00 1 -19,71  
Bper Banca 2,499 -4,47 1301 -44,26  
Brembo 6,640 -0,90 2217 -39,96  
Brioschi 0,072 1,11 57 -17,50  
Brunello Cucinelli 25,800 1,90 1754 -18,25  
Buzzi Unicem 17,100 -3,72 2827 -23,83  
Buzzi Unicem Rsp 9,270 -2,01 377 -33,02  

C 

Cairo Communication 1,750 0,00 235 -35,54  
Caleffi 0,795 3,25 12 -34,84  
Caltagirone 2,480 0,00 298 -14,48  
Caltagirone Editore 0,860 -1,15 108 -21,82  
Campari 6,690 0,90 7771 -17,81  
Carel Industries 10,580 -0,19 1058 -23,67  
Carraro 1,546 4,88 123 -30,36  
Carrefour 14,340 0,99 10108 -5,75  
Cattolica Assicurazioni 5,305 3,21 925 -27,03  
Cellularline 4,600 1,55 100 -34,29  
Cembre 15,800 3,95 269 -34,17  
Cementir Holding 5,350 3,28 851 -20,43  
Centrale del Latte d’Italia 2,550 0,00 36 5,37  
Cerved Group 5,925 -2,63 1157 -31,86  
Chl 0,004 0,00 7 0,00  
Cia 0,103 11,47 10 -14,17  
Cir 0,435 -1,47 378 -20,62  
Class Editori 0,105 -6,67 18 -41,01  
Cnh Industrial 5,954 -2,30 8124 -39,18  
Coima Res 6,720 0,90 243 -23,81  
Commerzbank 3,450 2,68 4321 -37,39  
Conafi 0,292 3,18 11 -4,26  
Continental AG 74,000 5,65 14800 -35,65  
Cose Belle D’Italia 0,188 0,00 3 -45,98  
Covivio 60,350 -4,74 5266 -41,52  
Cr Valtellinese 0,049 -0,20 350 -29,92  
Credem 3,895 1,17 1295 -24,95  
Credit Agricole 6,800 -2,10 15139 -47,49  
Csp International 0,380 4,11 13 -37,09  

D 

Daimler 29,500 -0,61 28455 -40,49  
D’Amico 0,084 -0,70 105 -38,73  
Danieli & C 11,160 -2,96 456 -31,87  
Danieli & C Rsp 7,130 0,85 288 -29,41  
Danone 61,100 4,52 31393 -17,79  
Datalogic 11,900 0,85 696 -29,46  
Dea Capital 1,146 0,35 304 -21,51  
De’Longhi 15,970 1,40 2388 -15,28  
Deutsche Bank 6,200 2,36 3539 -10,27  
Deutsche Borse AG 135,500 2,03 26152 -2,38  
Deutsche Lufthansa AG 8,786 -0,23 4096 -46,72  
Deutsche Post AG 26,600 3,30 32259 -22,60  
Deutsche Telekom 12,475 0,85 54407 -15,17  
Diasorin 140,000 4,95 7833 21,32  
Digital Bros 13,020 9,41 186 4,33  
doValue 5,940 -2,62 475 -51,71  

E 

Edison Rsp 0,924 -3,75 101 -10,29  
Eems 0,085 5,17 4 47,75  
El En 19,140 8,75 374 -42,07  
Elica 2,820 2,55 179 -7,84  
Emak 0,620 3,51 102 -32,02  
Enav 4,200 0,00 2275 -21,05  
Enel 6,447 -0,09 65545 -8,84  
Enervit 3,190 0,63 57 -6,45  
Engie 9,796 -0,18 21489 -32,84  
Eni 9,167 -1,51 33315 -33,79  
E.On 8,790 -0,90 17589 -7,67  
Eprice 0,302 -3,82 12 -39,74  
Equita Group 2,330 4,48 117 -18,25  
Erg 17,010 0,35 2557 -11,50  
Esprinet 3,600 -0,14 189 -30,50  
Essilorluxottica 108,500 2,36 23659 -19,81  
Eukedos 0,900 1,12 20 -11,76  
Eurotech 6,340 0,96 225 -24,79  

Evonik Industries AG 18,400 0,00 8574 -31,67  
Exor 50,500 0,24 12171 -26,90  
Exprivia 0,734 0,55 38 -11,67  

F 

Facebook 161,860 2,74 383662 -11,74  
Falck Renewables 4,940 -0,20 1440 3,78  
Ferrari 141,450 0,60 27430 -4,36  
Fiat Chrysler 7,460 -0,25 11560 -43,46  
Fidia 3,130 5,03 16 -17,63  
Fiera Milano 3,485 -2,92 251 -36,41  
Fila 7,400 5,26 317 -48,47  
Fincantieri 0,556 2,11 945 -39,63  
FinecoBank 9,560 1,25 5827 -10,57  
Fnm 0,474 1,94 206 -31,99  
Fresenius M Care AG 64,960 3,51 19898 -3,33  
Fresenius SE & Co. KGaA 38,710 2,25 21126 -21,76  
Fullsix 0,558 0,00 6 -19,83  

G 

Gabetti 0,359 4,36 21 24,22  
Garofalo Health Care 4,950 -1,39 406 -14,06  
Gas Plus 1,905 0,79 86 -21,28  
Gedi Gruppo Editoriale 0,457 0,00 233 0,11  
Gefran 4,590 4,08 66 -32,70  
Generali 13,135 2,06 20619 -28,59  
Geox 0,731 0,41 189 -38,16  
Gequity 0,027 0,75 3 -9,40  
Giglio group 3,440 10,97 63 21,55  
Gilead Sciences 69,260 3,56 90448 17,07  
Gpi 6,400 -0,31 102 -20,99  
Guala Closures 4,990 -2,73 310 -31,46  

H 

Heidelberger Cement AG 42,630 -2,83 7993 -34,40  
Henkel KGaA Vz 77,940 0,05 13886 -15,47  
Hera 3,222 -0,31 4799 -17,38  

I 

I Grandi Viaggi 0,830 -0,24 40 -36,40  
Iberdrola 9,142 0,84 58487 -1,72  
Igd 3,720 1,09 410 -40,00  
Il Sole 24 Ore 0,472 -2,58 27 -28,84  
Illimity Bank 6,440 -1,08 420 -36,92  
Ima 59,900 8,61 2588 -6,55  
Immsi 0,338 -0,88 115 -39,86  
Indel B 12,800 5,35 75 -41,01  
Inditex 25,690 2,76 80067 -18,13  
Infineon Technologies AG 16,920 3,80 19605 -16,24  
Ing Groep 5,140 -4,83 10595 -52,20  
Intek Group 0,221 0,91 86 -28,13  
Intek Group Rsp 0,420 0,72 21 -6,67  
Intel 54,640 4,12 256753 2,57  
Interpump 26,000 3,17 2831 -7,93  
Intesa Sanpaolo 1,406 -2,69 24622 -40,12  
Inwit 9,975 6,46 5985 21,37  
Irce 1,620 -0,61 46 -9,24  
Iren 2,122 0,57 2761 -23,17  
Isagro 0,910 10,17 22 -26,91  
Isagro Azioni Sviluppo 0,616 7,32 9 -33,33  
It Way 1,000 -2,91 8 61,29  
Italgas 4,850 0,46 3924 -10,91  
Italian Exhibition 3,120 -2,50 96 -25,71  
Italiaonline Rsp - 0,00 - 0,00  
Italmobiliare 26,300 1,35 1118 8,90  
Ivs Group 6,800 0,59 265 -21,84  

J 

Juventus FC 0,779 0,91 1037 -37,48  

K 

Kering 485,300 3,51 61417 -17,18  
K+S AG 5,538 0,00 6417 -50,55  

L 

La Doria 9,400 7,06 291 0,75  
Landi Renzo 0,459 1,55 52 -49,17  
Lazio S.S. 1,226 0,99 83 -19,13  
Leonardo 7,084 -0,92 4096 -32,21  

L’Oreal 254,500 2,83 153314 -3,67  
Luve 10,850 0,00 241 -15,23  
Lventure Group 0,464 -0,85 21 -25,64  
LVMH 352,050 2,07 172482 -15,13  

M 

Maire Tecnimont 1,792 -3,29 589 -27,57  
Marr 12,120 -0,98 806 -40,44  
Massimo Zanetti Beverage3,590 2,57 123 -38,74  
Mediaset 1,920 -1,79 2268 -27,82  
Mediobanca 5,310 -4,19 4711 -45,89  
Merck KGaA 97,800 2,52 12640 -6,41  
Micron Technology 43,030 -3,42 49198 -9,49  
Microsoft 155,620 3,62 1200676 10,54  
Mittel 1,560 8,33 127 -4,88  
Mittel Opa - 0,00 - 0,00  
Molmed 0,496 0,40 230 34,42  
Moncler 33,700 2,59 8705 -15,90  
Mondadori 1,300 2,36 340 -36,89  
Mondo TV 1,660 0,97 57 -30,54  
Monrif 0,100 2,67 15 -35,28  
Munich RE 194,300 2,32 40104 -26,87  
Mutuionline 15,440 0,78 618 -22,99  

N 

Nb Aurora 10,604 0,00 159 -11,35  
Netflix 371,950 11,71 160589 28,13  
Netweek 0,097 4,72 13 -39,00  
Newlat Food 5,280 0,96 215 -12,58  
Nexi 13,740 5,90 8626 10,99  
Nokia Corporation 3,081 4,04 11711 -6,69  
Nova Re 2,760 -1,78 30 -22,25  
Nvidia 255,450 6,44 153270 22,84  

O 

Olidata 0,154 0,00 6 0,00  
Openjobmetis 4,600 6,98 63 -47,13  
Orange 11,395 0,00 29791 -13,35  
Orsero 4,950 0,20 88 -22,41  
Ovs 0,779 0,65 177 -61,17  

P 

PanariaGroup 1,000 14,29 45 -34,98  
Peugeot 12,570 -7,44 11374 -41,59  
Philips 38,000 0,64 36952 -12,90  
Piaggio 1,712 1,18 613 -37,70  
Pierrel 0,176 15,03 40 1,73  
Pininfarina 1,110 0,00 60 -31,99  
Piovan 3,720 10,71 199 -36,52  
Piquadro 1,610 3,21 81 -34,82  
Pirelli & C 3,316 -1,84 3316 -35,49  
Piteco 6,000 0,67 110 -5,51  
Plc 1,260 0,80 33 -14,29  
Poligrafica S.Faustino 6,000 3,45 7 -16,08  
Poligrafici Editoriale 0,116 -4,90 15 -38,16  
Poste Italiane 8,340 0,41 10893 -17,59  
Prima Industrie 13,660 0,00 143 -16,71  
ProSiebenSat.1 Media SE 7,964 1,74 1743 -42,87  
Prysmian 15,725 0,48 4217 -26,83  
Puma 59,060 4,49 891 -13,47  

R 

Rai Way 5,120 1,99 1393 -16,48  
Ratti 4,530 7,35 124 -12,21  
Rcs Mediagroup 0,735 -0,27 384 -27,08  
Recordati 38,500 1,91 8051 2,48  
Recordati opa - 0,00 - 0,00  
Renault 18,150 -0,73 5172 -57,47  
Reno De Medici 0,610 4,81 230 -25,88  
Reply 63,850 3,07 2389 -8,06  
Repsol 8,082 -2,51 12900 -42,94  
Restart 0,496 0,71 16 -20,94  
Retelit 1,550 1,17 255 -2,52  
Risanamento 0,070 2,46 127 90,05  
Roma A.S. 0,414 -0,36 260 -39,12  
Rosss 0,550 0,00 6 -7,56  
Rwe 25,710 0,43 13457 -5,55  

S 

Sabaf 10,300 1,98 119 -23,13  
Saes Getters 19,900 2,58 292 -34,43  
Saes Getters Rsp 14,600 1,74 108 -23,76  
Safilo Group 0,735 -2,58 203 -34,02  
Safran 79,500 1,77 33154 -42,10  
Saint-Gobain 25,670 -1,87 14243 -29,94  
Saipem 2,378 -1,33 2404 -45,41  
Saipem Rcv 43,000 0,00 0 2,38  
Salini Impregilo 1,291 3,03 1152 -19,56  
Salini Impregilo Rsp 5,900 3,51 10 -4,07  
Salvatore Ferragamo 12,610 0,96 2128 -32,75  
Sanlorenzo 12,890 3,42 445 -19,31  
Sanofi 83,270 2,57 109544 -7,29  
Sap 113,200 2,82 138756 -5,68  
Saras 0,869 -2,79 827 -39,37  
Schneider Electric 82,860 3,78 48784 -10,58  
Seri Industrial 2,595 7,68 123 58,23  
Servizi Italia 2,420 1,26 77 -19,06  
Sesa 42,250 3,05 655 -11,33  
Siemens 83,110 3,00 75979 -28,84  
Sit 4,600 2,22 115 -35,21  
Snam 3,933 -0,10 13352 -16,07  
Societe Generale 14,676 -0,85 8523 -52,67  
Sogefi 0,896 -0,55 108 -43,93  
Sol 10,400 0,97 943 -0,95  
Starbucks 66,370 1,72 95832 -16,14  
Stefanel 0,110 0,00 9 0,00  
Stefanel Rsp 72,500 0,00 0 0,00  
STMicroelectronics 22,090 -0,36 20129 -7,84  

T 

Tamburi 5,850 1,21 1006 -14,22  
Tas 1,605 1,58 134 -20,15  
Techedge 4,230 -1,40 109 -14,89  
Technogym 6,140 0,00 1873 -47,02  
Telecom Italia 0,368 -0,59 5602 -33,77  
Telecom Italia  Rsp 0,363 -0,63 2188 -33,49  
Telefonica 4,329 1,26 20368 -31,64  
Tenaris 5,926 -1,33 6996 -41,03  
Terna 5,528 -0,14 11111 -7,15  
Tesla 658,100 27,81 109828 77,74  
Tesmec 0,289 1,40 31 -27,20  
Thyssenkrupp AG 6,100 6,31 3452 -50,24  
Tinexta 10,340 4,76 488 -10,86  
Tiscali 0,008 -1,14 35 -20,18  
Titanmet 0,064 0,00 3 22,61  
Tod’s 29,100 -0,21 963 -29,40  
Toscana Aeroporti 12,600 0,80 235 -27,59  
Total 32,550 -2,84 77202 -34,12  
Trevi 14,120 0,00 23 -11,47  
Triboo 1,150 -1,29 33 -24,59  
Tripadvisor 16,500 5,31 2078 -37,25  
Txt e-solutions 6,650 -0,45 86 -31,16  

U 

Ubi Banca 2,476 -1,20 2833 -14,97  
Unicredit 7,100 -4,53 15885 -45,47  
Unieuro 8,250 5,36 165 -38,43  
Unilever 47,000 2,40 80592 -9,62  
Unipol 3,244 2,08 2327 -36,54  
UnipolSai 2,294 -1,88 6491 -11,43  

V 

Valsoia 10,000 0,00 107 -16,67  
Vianini 1,060 0,00 32 -6,19  
Vinci SA 78,000 2,77 46383 -21,34  
Vivendi 19,765 0,00 23129 -23,83  
Volkswagen AG Vz. 124,040 1,64 25578 -28,47  
Vonovia SE 45,830 2,51 21357 -4,36  

W 

Wfd Unibail-Rodamco 59,080 -7,60 5906 -57,80  
Wiit 101,000 1,81 268 10,02  

Z 

Zignago Vetro 12,100 1,00 1065 -4,72  
Zucchi 1,521 -0,25 6 -18,63  

AZIONI
PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

Borsa
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

BOT Pr.Netto  Rend. 

BOT 14.8.2020 (360) 99,88      0,37 
BOT 14.04.2020 A (368) -      0,73 
BOT 30.4.2020 S -        1,3 
BOT 14.05.2020 -      0,66 
BOT 29.05.2020 S (182) 100,03      1,27 
BOT 12.06.2020 (364) 99,95        0,3 
BOT  30.06.2020 S (180) 100      0,03 
BOT 14.02.2020 A (368) 99,95        0,3 
ÌBOT 31.07.2020 (182) -       0,11 
BOT 31.08.2020 S -      0,17 
BOT 14.09.2020 (367) -      0,54 
BOT  30.09.2020 S (180) 99,76      0,52 
BOT 13.11.2020 A (365) 99,8      0,35 
BOT 14.12.2020 A (367) 99,76      0,36 
BOT 14.01.2021 (365) 99,7        0,4 
BOT 12.02.2021 A (364) 99,76      0,38 
BOT 12.03.2021 A (364) 99,6      0,44 
BOT 14.4.2021 A (365) 99,84      0,37 
BTP Pr.Netto  Rend. 

BTP 01.05.2020 0,7% 100,03      0,02 
BTP 15.06.2020 0,35% 100,03      0,17 
BTP 01.09.2020 4% 101,5      0,43 
BTP 15.10.2020 0,2% 100,02      0,32 
BTP 01.11.2020 0,65% 100,3      0,38 
BTP 01.03.2021 3,75% 102,7      0,49 
BTP 15.04.2021 0,05% 99,61      0,46 
BTP 01.05.2021 3,75% 103,2      0,66 
BTP 01.06.2021 0,45% 99,87      0,58 
BTP 1.8.2021 3,75% 103,88      0,72 
BTP 01.09.2021 4,75% 105,5      0,65 
BTP 15.10.2021 2.3% 102,43        0,7 
BTP 01.11.2021 0,35% 99,51      0,66 
BTP 15.12.2021 2,15% 102,32      0,74 
BTP 01.03.2022 5% 107,81      0,79 
BTP 01.04.2022 1,2% 100,88      0,78 
BTP 15.04.2022 1,35% 101,09        0,8 
BTP 15.7.2022 1% 100,5      0,81 
BTP 01.08.2022 0,9% 100,29      0,86 
BTP 01.09.2022 5,5% 110,69      0,86 
BTP 15.09.2022 1,45% 101,51      0,83 
BTP 01.11.2022 5,5% 111,7      0,86 
BTP 15.1.2023 .05% 97,9      0,84 
BTP 01.03.2023 0,95% 100,2      0,89 
BTP 15.03.2023 0,95% 100,27      0,87 
BTP 01.05.2023 4,5% 110,81        0,9 
BTP 15.06.2023 0,60% 99,11        0,9 
BTP 01.08.2023 4,75% 112,38      0,93 
BTPI 15.09.2023 2,6% 105,7      0,87 
BTP 1.10.2023 2.45% 105,27      0,98 
BTP 15.10.2023 0,65% 99,23        0,9 
BTP 1.11.2023 9% 127,97      0,97 
BTP 22.12.2023 8,5% 131      0,07 
BTP 01.03.2024 4,5% 113,21      1,06 
BTP 15.05.2024 1,85% 103,2      1,06 
BTP 01.07.2024 1,75% 102,82       1,12 
BTP 01.09.2024 3,75% 111,29       1,14 
BTP 15.11.2024 1,45% 101,62       1,14 
BTP 01.12.2024 2,5% 106,07       1,15 
BTP 1.02.2025 0,35% 96,48       1,14 
BTP 01.03.2025 5% 118,16       1,18 
BTP 15.05.2025 1,45% 101,38      1,22 
BTP 01.06.2025 1,5% 101,44      1,23 
BTP 15.11.2025 2.5% 106,86        1,3 
BTP 01.12.2025 2% 104,08      1,26 
BTP 01.03.2026 4,5% 118,17      1,29 
BTP 01.06.2026 1,6% 101,74      1,32 

BTP 15.7.2026 2,10% 104,77       1,31 
BTP 1.11.2026 7,25% 136,65      1,39 
BTP 01.12.2026 1,25% 99,58      1,33 
BTP 01.06.2027 2,2% 105,14      1,42 
BTP 01.08.2027 2,05% 104,38      1,46 
BTP 1.11.2027 6,5% 135,44       1,51 
BTP 15.01.2027 0,85% 96,73       1,41 
BTP 01.02.2028 2% 103,61      1,49 
BTP 01.09.2028 4,75% 124,93      1,57 
BTP 1.12.2028 2,8% 109,93      1,59 
BTP 01.08.2029 3,00% 111,78      1,67 
BTP 1.11.2029 5,25 131,32      1,69 
BTP 01.03.2030 3,50% 116,35      1,75 
BTP 01.04.2030 1,35% 97,15      1,68 
BTP 01.08.2030 0,95% 92,95       1,71 
BTP 01.05.2031 6% 141,77      1,86 
BTP 01.03.2032 1,65% 98,45        1,8 
BTP 1.2.2033 5,75% 142,98      1,98 
BTP 01.09.2033 2,45% 106,18      1,96 
BTP 01.08.2034 5% 136,49      2,05 
BTP 01.03.2035 3,35% 116,08      2,08 
BTP 01.03.2036 1,45% 91,78      2,07 
BTP 01.09.2036 2,25% 102,59       2,11 
BTP 1.2.37 4% 125,29      2,21 
BTP 01.09.2038 2,95% 111,1      2,26 
BTP 01.08.2039 5% 141,97      2,32 
BTP 1.3.2040 3.1% 112,22      2,33 
BTP 01.09.2040 5% EUR 143,26      2,38 
BTP 15.09.2041 2,55% 116,39      1,66 
BTP 01.09.2044 4,75% 141,33      2,51 
BTP 01.09.2046 3,25% 115,01        2,5 
BTP 01.03.2047 2,7% 105,02      2,47 
BTP 1.03.2048 3,45% 118,87      2,53 
BTP 01.09.2049 3,85% 127,63      2,53 
BTP 01.09.2050 2,45% 99,31      2,49 
BTP 1.3.2067 2,8% 103,69      2,68 
BTPI Pr.Netto  Rend. 

BTP IT 23.04.2020 100,42           - 
BTP IT 27.10.2020 100,85        0,4 
BTPI 15.9.2021 2,1% 102,55      0,29 
BTPI 15.05.2022 0,1% 98,68        0,9 
BTP IT 26.11.2022 101,6      0,88 
BTP IT 20.04.2023 98,9      0,85 
BTPI 15.05.2023 0,1% 98      0,84 
BTP IT 22.05.2023 98,47      0,88 
BTP IT 20.11.2023 97,7      0,88 
BTP IT 11.04.2024 98,11      1,08 
BTPI 15.09.2024 2,35% 105,5      1,05 
BTP IT 24.10.2024 96,9      1,06 
BTP IT 21.05.2026 96,24      1,24 
BTPI 15.9.2026 3,1% 112,26       1,14 
BTP IT 28.10.2027 95,71      1,29 
BTPI 15.05.2028 1,3% 99,7      1,29 
BTPI 15.5.2030 .4% 92,73      1,33 
BTPI 15.09.2032 1,25% 98,13       1,41 
BTPI 15.9.2035 2,35% 112,25      1,53 
CCT Pr.Netto  Rend. 

CCT-E15.12.20 E6M+0,8 99,99      0,41 
CCT-E15.06.22 E6M+0,55 99,11      0,69 
CCT-E15.12.22 E6M+0,7 99,49      0,71 
CCT-E15.07.23 E6M+0,7 98,43      0,78 
CCT-E15.12.23 E6M+0,55 97,89      0,88 
CCT-E15.02.24 E6M+0,75 97,68      0,99 
CCT-E15.10.24 E6M+1,1 98,65      1,26 
CCT-E15.01.25 E6M+1,85 101,73       1,21 
CCT-E15.04.25 E6M+0,95 97,5      1,33 
CCT-E15.09.25 E6M+0,55 95,27      1,08 

Titoli di Stato 

23.951,20 2,40%
8.515,74 3,95%
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